ЛМШ –2014, 7 класс


XXX Летняя Многопредметная Школа Кировской области

Вишкиль 3 – 28 июля 2014 г.
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заключительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 7 класса

Часть А (70 тестов). Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов). Тесты с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора
Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все ответы внесите в матрицу!!!

1. Классификация жизненных форм, основанная на расположении почек возобновления и перенесении ими неблагоприятного времени года, принадлежит:

A) Теофрасту;

B) К. Раункиеру;

C) И.Г. Серебрякову;

D) А. Гумбольдту.

2. Растения, почки возобновления которых открытые или закрытые, расположены на границе двух сред (почвенной и наземно-воздушно) относятся к жизненной форме по К. Раункиеру:

A) Ch;

B) Hk;

C) Cr;

D) Ph.

3. Щучка, белоус, ковыль являются растениями:

A) кистекорневыми;

B) рыхлокустовыми;

C) плотнокустовыми;

D) длиннокорневищными.

4. Биоморфологический спектр территории Х, на которой было изучено 1084 вида, отображает следующие данные: Ph-7, Ch-3, Hk-50, Cr-18, Th-22. На основании полученных данных мы можем предположить, что территория Х находилась в зоне:

A) влажных тропиков;

B) пустыне;

C) тундре;

D) сухих субтропиков.

5. Для культурных злаков характерен тип корневой системы:

A) аллоризная;

B) гоморизная первичная;

C) гоморизная вторичная;

D) у некоторых аллоризная, у большинства гоморизная первичная.

6. Гаустории развивается на корнях:

A) воздушных;

B) водных;

C) прицепках;

D) чужеядных.

7. Пневматофоры болотных растений – пример:

A) положительного фототаксиса;

B) отрицательного геотропизма;

C) положительного геотропизма;

D) положительного фототропизма.

8. Бедренец камнеломка относится к растениям:

A) гипогеогенным корневищным; 

B) каудексовым;

C) эпигеогенным корневищным;

D) кистекорневым.
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На рисунке цифрой 3 изображена корневая система:

A) первичная гоморизная;

B) вторичная гоморизная;

C) аллоризная;

D) универсальная.

10. У таволги вязолистной форма корней может быть: 

A) узловатая;
B) шнуровидная;

C) цилиндрическая;

D) [image: image4.jpg]i}
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нитевидная.

11. На рисунке изображен опыт, иллюстрирующий:

A) рост корня верхушкой;
B) положительный геотропизм корня;
C) интеркалярный рост корня;
D) отрицательный фототропизм. 

12. Гетерофиллия характерна для: 

A) рябины обыкновенной;

B) акации желтой (караганы);

C) стрелолиста стрелолистного;

D) частухи подорожниковой.

13. Раструб – это: 

A) сросшиеся между собой прилистники гречишных;

B) сросшиеся основания супротивно расположенных листьев жимолости;

C) черешок сложного листа розоцветных; 
D) разросшееся основание листа злаков. 

14. Среди перечисленного ниже является лишним:

A) клубень;

B) корнеклубень;

C) клубнелуковица;

D) луковица.

15. На 1мм2 листа растения Х было обнаружено на верхней стороне листа 11 устьиц, а на нижней – 14. Мы можем предположить, что исследуемое растение обитает:

A) в водоеме;

B) в пустыне;

C) во влажном лесу;

D) на поле.

16. Вороний глаз – представитель семейства Лилейные класса Однодольные имеет жилкование листа:

A) дуговое;

B) параллельное;

C) перисто-сетчатое;
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пальчато-сетчатой.

17. Форма листовой пластинки растения, изображенного на фотографии: 
A) почковидная;

B) щитковидная;

C) округлая;

D) волнистая.
18. Трехгранный стебель – систематический признак семейства:

A) Губоцветные;

B) Бобовые;

C) Осоковые;

D) Злаковые.

19. Пример аналогичных органов:

A) усики тыквы и усики чины;

B) колючки розы и колючки чертополоха;

C) колючки гледичии и кочан капусты;

D) усики горошка и колючки барбариса. 

20. Женский гаметофит цветкового растения представлен:

A) зародышевым мешком;

B) пыльцевым зерном;

C) заростком;
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протонемой. 

21. Завязь зонтичных изображена на рисунке цифрой:

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) 4.

22. Цветки лапчатки серебристой:

A) пентациклические;

B) тетрациклические;

C) трициклические;

D) дициклические.

23. Для обозначения большого количества частей цветка при написании формулы используют символ:

A) +;

B) ∞;

C) х;

D) ÷.

24. У многодомных растений образуются цветки:

A) мужские;

B) женские;

C) обоеполые;

D) всех типов.

25. Эндосперм в семени покрытосеменных растений образуется из:

A) центральной клетки, в результате оплодотворения ее вторым спермием;

B) нуцеллуса;

C) интегумента;

D) яйцеклетки, в результате оплодотворения ее первым спермием.

26. Эбрактеозные соцветия характерны для представителей семейства:

A) Розоцветные;

B) Крестоцветные;

C) Пасленовые;

D) Лилейные.

27. Главная ось укороченная неутолщенная, цветки на равных цветоножках, отходят от верхушки главной оси. Данная характеристика соответствует соцветию:

A) зонтик;

B) колос;

C) початок;

D) головка.

28. Соцветие донника белого является примером соцветия:

A) простого моноподиального;

B) сложного моноподиального;

C) агрегатного;

D) симподиального.

29. Паракарпная коробочка образуется у:

A) мака;

B) дурмана;

C) белены;

D) гвоздики.

30. Перикарпий плода состоит из трех слоев: первый – флаведо, второй альбедо, третий – эндокарпий - сочный сладкий. На основании данной характеристики можно предположить, что это:

A) фрага;

B) гесперидий;

C) цинародий;

D) гранатина.

31. Мирмекохория – это распространение плодов и семян при помощи:

A) микроскопических насекомых;

B) муравьев;

C) муравьедов;

D) маленьких грызунов.

32. Барохорные плоды имеют:

A) большую массу;

B) выросты крылатки на семенной оболочке;

C) мелкие размеры;

D) развитый паппус.

33. Соплодие развивается у:

A) липы;

B) тополя;

C) мандарина;

D) земляники.

34. Из перечисленных ниже двудольных растений однодомным является:

A) огурец; 

B) конопля;

C) крапива; 

D) фасоль.

35. Хорошо растут и развиваются только в тени:

A) гелиофиты;

B) факультативные гелиофиты;

C) гидатофиты;

D) сциофиты. 

36. Планарии, будучи хищниками, захватывают свою добычу:

A) подвижной глоткой;

B) щупальцами;

C) хитиновыми зубами;

D) ротовой присоской.

37. Выберите вариант, верно описывающий последовательность расположения органов пищеварения молочно-белой планарии:

A) рот→глотка→пищевод→кишечник;

B) рот→глотка→пищевод→неветвистый кишечник;

C) рот→глотка→трехветвистый кишечник;

D) рот→глотка→кишечник→анальное отверстие.

38. Нервная система ортогонального типа характерна для:

A) кишечнополостных;

B) круглых червей;

C) моллюсков;

D) кольчатых червей.

39. Ранки, нанесенные пиявками, долго кровоточат благодаря особому веществу, вводимому в кровь:

A) хитин;

B) гирудин;

C) гепарин;

D) фибрин.

40. Редукция головы у двустворчатых моллюсков связана с:

A) свободноплавающим образом жизни;

B) наземным образом жизни;

C) малоподвижным образом жизни;

D) фильтрацией.

41. В пищеварении у моллюсков НЕ участвует(-ют):

A) поджелудочная железа;

B) печень;

C) слюнные железы;

D) железы стенок желудка и кишки.

42. К двустворчатым моллюскам относится:

A) катушка;

B) физа;

C) слизень;

D) шаровка.

43. Головной отдел головогруди ракообразных образован акрономом и … сегментами:

A) 3;

B) 4;

C) 5;

D) 6.

44. Уропода - это:

A) видоизмененная конечность в составе хвостового плавника;

B) анальная лопасть;

C) головная лопасть;

D) мочевой пузырь.

45. Выделительная система ракообразных представлена:

A) почками и максиллярными железами;

B) мальпигиевыми сосудами и (или) антеннальными железами;

C) антеннальными и (или) максиллярными железами;

D) метанефридиями.

46. Личиночная стадия, характерная высшим ракообразным:

A) науплиус;

B) трохофора;

C) глохидий;

D) зоэа.

47. У взрослых насекомых транспорт кислорода к клеткам тела осуществляется:

A) трахеями;

B) трахеями и кровеносной системой;

C) легкими и кровеносной системой;

D) жабрами и кровеносной системой.
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Конечности клопа-гладыша представлены на рисунке:

A) 1;

B) 2;

C) 3;

D) 4. 

49. Вода является средой обитания для имаго некоторых:

A) жесткокрылых;

B) двукрылых;

C) чешуекрылых

D) перепончатокрылых.

50. Не относится к характеристике систематического положения дафнии:

A) членистоногие;

B) ветвистоусые;

C) листоногие;

D) веслоногие.

51. Наездники относятся к:

A) сетчатокрылым;

B) перепончатокрылым;

C) жесткокрылым;

D) полужесткокрылым.

52. Верным является утверждение:

A) голова насекомых состоит из акрона и 5 сегментов;

B) медоносной пчеле характерен лижущий ротовой аппарат;

C) кутикула насекомых состоит из известкового и перламутрового слоев;

D) трахейными жабрами дышат некоторые водные личинки насекомых.

53. Не относится к дневным булавоусым бабочкам:

A) голубянка-икар;

B) перламутровка;

C) стрелка;

D) медведица.

54. К перифитону относят:

A) животных свободно перемещающихся в толще воды;

B) потребителей листового и хвойного опада;

C) потребителей почвенных грибов;

D) животных, прикрепляющихся к подводным предметам.

55. Петробионты - это:

A) обитатели каменистых россыпей;

B) жители засоленных участков почвы;

C) обитатели песчаного субстрата;

D) животные, обитающие на кустарниках.

56. Беспозвоночное животное, имеющее смешанную полость тела, органы выделения – мальпигиевы сосуды и шесть пар конечностей, можно отнести к:

A) ракообразным;

B) паукообразным;

C) скрыточелюстным насекомым;

D) открыточелюстным насекомым.

57. Отметьте вариант из перечисленных, в котором все упомянутые организмы относятся к одному отряду:

A) журчалка, траурница, бражник ;

B) плавунец, гладыш, водяной скорпион ;

C) медведка, сверчок, богомол;

D) гладыш, водомерка, черепашка вредная.

58. Цикады, пенницы и тли:

A) полужесткокрылые;

B) прямокрылые;

C) равнокрылые;

D) чешуекрылые.

59. Цикады слышат:

A) передними ногами;

B) задними ногами;

C) грудью;

D) брюшком.

60. К «бимоторным» животным НЕ относятся:

A) жесткокрылые, двукрылые;

B) полужесткокрылые, стрекозы;

C) ручейники, перепончатокрылые;

D) сетчатокрылые, равнокрылые.

61. Мимикрия характерна для:

A) насекомых с едкой и ядовитой гемолимфой;

B) насекомых способных притворяться мертвыми;

C) жалящих насекомых;

D) насекомых, маскирующихся под опасных.

62. Для территории заповедника Нургуш характерны леса:

A) еловые;

B) мелколиственные;

C) дубово-липовые;

D) сосновые.

63. На рисунке под цифрой 2 изображена(ы): 

A) верхняя губа;

B) максиллы;

C) мандибулы;

D) нижняя губа.

64. Если насекомое с неполным превращением имеет колюще-сосущий ротовой аппарат, то оно относится к отряду:

A) жесткокрылые;

B) двукрылые;

C) равнокрылые;

D) поденки.

65. Трахейная система насекомых не выполняет функции:

A) накопление продуктов обмена;

B) газообмена;

C) облегчение удельного веса;

D) резонатора.

66. Дейтоцеребрум «головного мозга» насекомых иннервирует:

A) акрон;

B) глаза;

C) нижнюю губу;

D) усики.

67.  Органы, выполняющие выделительную функцию у насекомых:

A) слепая кишка и мальпигиевы сосуды;

B) кутикула и жировое тело;

C) жировое тело и мальпигиевы сосуды;

D) почки и печень.

68. Личинка живет в воде и дышит атмосферным воздухом у:

A) комара долгоножки;

B) муравьиного льва;

C) ручейника;

D) дрозофилы.

69. Рабочие особи как самцы, так и самки встречаются в колонии у:

A) рыжего лесного муравья;

B) медоносной пчелы;

C) черного муравья;

D) термитов.

70. Хищные почвенные жуки с короткими надкрыльями:

A) жужелицы;

B) муравьиные львы;

C) стафилины;

D) симфилы.

Часть B
Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

1. Из перечисленных ниже растений, произрастающих на территории ДОЛ «Вишкиль» жизненную форму фанерофит (по К. Раункиеру) имеют:

1) княжик;

2) бересклет;

3) береза;

4) смородина;

5) толокнянка.

A) 1, 2, 3, 4;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 3, 4, 5.

2. Признаки ксероморфного строения растений:

1) кроющие волоски;

2) железистые волоски;

3) колючки листового происхождения;

4) маленькие листья

5) водозапасающая паренхима.

A) 2, 4;

B) 1, 5;

C) 2, 3;

D) 1, 3, 4, 5.

3. К гигрофитам относятся:

1) частуха;

2) рдест;

3) щитовник;

4) камыш;

5) купальница.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 3, 5;

D) 1, 2, 3.

4. Среди перечисленного ниже видоизменениями корней следует считать:

1) корнеклубни георгина;

2) каудекс люпина;

3) корнеплод моркови;

4) гипокотильный клубень цикламена;

5) корневище пырея.

A) 1, 3, 5;

B) 1, 3;

C) 2, 4;

D) 3, 5.

5. Секвойядендрон справляется с проблемой транспортировки воды от корней к верхушке, благодаря:

1) транспирации;

2) корневому давлению;

3) гуттации;

4) адгезии;

5) когезии.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 4, 5.

6. Примером органических удобрений является:

1) торф;

2) зола;

3) томасшлак;

4) селитра;

5) компост.

A) 1, 5;

B) только 3;

C) 1, 2;

D) 4, 5.

7. Гипогеогенное происхождение имеют корневища:

1) пырея;

2) вероники;

3) манжетки;

4) копытня;

5) купены.

A) 1, 2, 3, 4, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 3, 4;

D) 1, 2, 5.

8. Соня с Владой изучали видоизменения побегов, в том числе их очень заинтересовал вопрос: чем надземные столоны отличаются от подземных? После ряда исследований они пришли к выводу: надземные столоны действительно отличаются от подземных по следующим признакам:

1) длиной побега;

2) наличием хорошо развитой механической ткани;

3) формированием усов;

4) наличием ассимиляционной ткани;

5) большей долговечностью побегов.

A) 2, 3, 4;

B) 1, 5;

C) 2, 3;

D) 1, 2.

9. В состав открытой вегетативно-генеративной почки входят: 

1) почечные чешуи;

2) зачаточные листья;

3) зачаточное соцветие;

4) конус нарастания;

5) зачаточный стебель.

A) 2, 3, 4, 5;

B) только 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

10. Выводковые почки отличаются от других типов тем, что:

1) легко опадают с материнского растения;

2) не имеют определенного местоположения на растении;

3) выполняют только вегетативную функцию;

4) имеют ярко выраженный период покоя;

5) сохраняют жизнеспособность в течение длительного времени.

A) 1, 3;

B) 2, 5;

C) 2;

D) 1, 4, 5.

11. В бифациальном листе верхнюю сторону отличают от нижней по:

1) опушению;

2) жилкам;

3) количеству устьиц;

4) окраске;

5) наличию пигментации.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

12. Синкарпный гинецей отличается от паракарпного:

1) центрально-угловым местом прикрепления семязачатков;

2) наличием гнезд в завязи;

3) краевым способом срастания плодолистиков;

4) отсутствием столбиков на пестике;

5) развитием ребер на завязи пестика

A) 1, 2;

B) только 2;

C) 3, 4;

D) 3, 4, 5.

13. Ахламидные цветки развиваются у:

1) клена;

2) вишни;

3) тополя;

4) ивы;

5) магнолии.

A) 1, 2;

B) только 2;

C) 1, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

14. К агрегатным соцветиям относятся:

1) султан тимофеевки; 
2) метелка овса;
3) двойной зонтик укропа; 
4) сережка березы;
5) тирс живучки. 
A) 1, 2;

B) 2, 3, 5;

C) 1, 4;

D) 3, 5.

15. По наличию и характеру прицветников выделяют следующие группы соцветий:

1) фрондозные; 
2) брактеозные;
3) эбрактеозные; 
4) рацемозные;
5) цимозные. 
A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 4;

D) 4, 5.

16. В очередной выходной семиклассники – слушатели курса «Морфология растений» решили сходить в магазин, пополнить свои продуктовые запасы. От своего преподавателя они получили задание – купить различные семена для изучения их строения. Просмотрев содержимое заказа, преподаватель обнаружил, что дети купили не только семена, но и плоды. Что из перечисленного ниже НЕ является семенем:

1) орешки арахиса; 
2) семечки подсолнечника;
3) кедровые орешки; 
4) миндаль;
5) фисташки. 
A) 1, 3, 4;

B) 1, 2, 3, 4, 5;

C) 2,5;

D) 1, 4, 5.

17. Для своей коллекции сочных плодов Диана должна собрать нижние ягоды. В условиях ЛМШ она может пополнить коллекцию плодами:

1) граната;

2) черники;

3) банана;

4) яблони;

5) смородины.

А)
только 5;

В)
1, 2, 3, 4, 5;

С)
4, 5;

D)
2, 3, 5.

18. Плодами апокарпиками по естественной классификации являются:

1) многокостянка малины;

2) коробочка мака;

3) стручок редьки;

4) цинарродий шиповника;

5) зерновка пшеницы.

А) 2, 3;

B) только 2;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 4.

19. Ксюша очень любит фрукты, особенно с сочным ароматным эндокарпием, следовательно, она в магазине приобретет плоды: 

1) яблони; 
2) апельсина;
3) вишни; 
4) земляники;
5) лимона. 
A) 1;

B) 2, 5;

C) 3;

D) 4, 5.

20. Разновидность антропохории: 

1) агестохория; 
2) стоматохория;
3) баллистохория; 
4) спейрохория;
5) эргазиохория. 
A) 1, 2, 3;

B) 2, 5;

C) 3;

D) 1, 4, 5.

21. Кожно-мускульный мешок кольчатых червей состоит из мышц:

1) кольцевых;

2) продольных;

3) дорсовентральных;

4) поперечнополосатых;

5) диагональных.

A) 1,2;

B) 1,3,4;

C) 1,2,3;

D) 2.

22. Целомическая полость кольчатых червей выполняет функции:

1) поддержания формы тела (гидроскелет);

2) транспорта половых клеток;

3) транспорта продуктов метаболизма;

4) сокращения;

5) проведения нервного импульса.

A) 1,2;

B) 1,2,3;

C) 1,3,4;

D) 1,2,3,4,5.

23. Параподии Полихет могут выполнять функции:

1) осязания;

2) движения;

3) дыхания;

4) захвата пищи;

5) обоняния.

A) 2,3,4;

B) 1,2,5;

C) 2,4,5;

D) 1,2,3,4,5.

24. Выберите признаки общие для Кольчатых червей и Моллюсков:

1) вторичная полость (целом);

2) рост не сопровождается линьками;

3) незамкнутая кровеносная система;

4) дыхание жабрами;

5) дыхание легкими.

A) 1,2,4;

B) 1,2,5;

C) 1,3,4;

D) 1,3,5.

25. Среди моллюсков промысловыми являются:

1) устрицы;

2) кальмары;

3) гребешки;

4) перловицы;

5) наутилусы.

A) 1,2,5;

B) 1,3,5;

C) 1,4,5;

D) 1,2,3.

26. Личиночные стадии моллюсков:

1) наяда;

2) велигер;

3) планула;

4) слизень;

5) глохидий.

A) 2,4;

B) 1,2;

C) 4,5;

D) 2,5.

27. Кровеносная система двустворчатых моллюсков:

1) замкнутая;

2) незамкнутая;

3) включает двухкамерное сердце;

4) представлена только сосудами;

5) включает трехкамерное сердце.

A) 1,3;

B) 2,5;

C) 1,5;

D) 1,4.

28. В передвижении речного рака участвуют:

1) ходильные конечности;

2) ногочелюсти;

3) брюшные конечности;

4) клешни;

5) хвостовой плавник.

A) 1,2,3,5;

B) 1,3,4,5;

C) 1,3,5;

D) 1,3.

29. У раков развиты органы чувств:

1) зрения;

2) слуха;

3) обоняния;

4) осязания;

5) равновесия.

A) 1,2,3,4,5;

B) 1,2,3,4;

C) 1,3,4,5;

D) 1,3,4.

30. Какие из этих отрядов имеют неполное превращение:

1) полужесткокрылые;

2) двукрылые;

3) перепончатокрылые;

4) стрекозы;

5) таракановые.

A) 1,3,5;

B) 3,4,5;

C) 2,4,5;

D) 1,4,5.

31. Жировое тело насекомых выполняет следующие функции:

1) накопление белков, жиров и крахмала;

2) накопление питательных веществ;

3) запасание метаболической воды;

4) накопление экскретов;

5) свечение насекомого.

A) 1,2,3,4,5;

B) 2,3.4,5;

C) 1,3,4,5;

D) 2,3,4.

32. Характерные признаки ложногусеницы:

1) личинка чешуекрылых;

2) личинка пилильщиков;

3) ложных ножек 6-8 пар;

4) ложных ножек 5 и менее;

5) истинных ножек 4 пары.

A) 2,3;

B) 2,3,4;

C) 1,4;

D) 1,4,5.

33. К повреждениям растений с помощью насекомых относят:

1) скелетирование;

2) минирование;

3) бомбардирование;

4) грубые погрызы;

5) галлообразование.

A) 1,4,5;

B) 2,3,4,5;

C) 1,2,4;

D) 1,2,4,5.

34. Дыхание у хелицеровых может осуществляться через:

1) трахеи;

2) жаберные мешки;

3) легочные мешки;

4) покровы тела;

5) легочные мешки и трахеи одновременно.

A) 1,3,4,5;

B) 1,3;

C) 1,3,5;

D) 1,2,3,4,5.

35. Какие органы членистоногих животных гомологичны их конечностям?:

1) яйцеклад насекомых;

2) паутинные бородавки пауков;

3) мандибулы;

4) легочные мешки пауков;

5) церки насекомых.

A) 2,3,4;

B) 1,2,3;

C) 1,2,3,4;

D) 1,2,3,4,5.

36. Колюще-сосущий ротовой аппарат характерен для представителей отрядов:

1) равнокрылые;

2) стрекозы;

3) двукрылые;

4) жесткокрылые;

5) полужесткокрылые.

A) 1,2,3;

B) 2,3,4;

C) 4,5;

D) 1,3,5.

37. Признаки характерные для представителей отряда Таракановые:

1) хищники;

2) синантропы;

3) развитие с полным превращением;

4) голова подогнута под переднеспинку;

5) придатки брюшка – церки и грифельки.

A) 1,2,4;

B) 2,4,5;

C) 1,3,4;

D) 1,3,5.

38. Какие функции выполняет кровеносная система Моллюсков:

1) транспортирует кислород от трахей к органам и тканям;

2) транспортирует питательные вещества от пищеварительной системы;

3) транспортирует продукты обмена веществ от органов и тканей к почкам;

4) участвует в выделении половых продуктов;

5) транспортирует углекислый газ от тканей к легкому.

A) 2,4,5;

B) 1,2,4,5;

C) 2,3,5;

D) 2,3,4,5.

39. Выберите признаки, характерные оводам:

1) личиночная стадия проходит в почвенной среде;

2) афагия имаго;

3) самка «разбрызгивает» яйца на шкуру или носоглотку животных;

4) жилкование крыльев сильно обеднено;

5) держится вблизи крупного и мелкого рогатого скота.

A) 1,2,4;

B) 1,2;

C) 1,3,5;

D) 2,3,5.

40. Кто из названных жуков не способен летать:

1) жужелицы;

2) бронзовки;

3) красотелы;

4) златки;

5) усачи.

A) 1,3,4;

B) 1,3;

C) 3,4,5;

D) 1,4.
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